

ELŐTERJESZTÉS

Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2015. április 3-i rendkívüli ülésére

Tárgy: A Szigeterdő történelmi emlékhellyé nyilvánításához tájépítészeti koncepció elkészíttetése

Előterjesztő: Szabó Loránd polgármester

Készítette: Városüzemeltetési Iroda

Tárgyalta: Bizottsági tárgyalás nélkül javasolt napirendre venni

Tanácskozási joggal meghívott: -

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:
Kovács Gyula, Pénzügyi Iroda vezetője

Törvényességi szempontból ellenőrizte:
Dr. Letenyei Róbert jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 122/2015.(III.26.) Kt. számú határozatában döntött arról, hogy a kulturális örökség védelméről szóló 2001. évi LXIV. törvény 61/F. § (1) bekezdése alapján kezdeményezi a Szigeterdő (a dombóvári 1882/3 hrsz. alatti ingatlan) történelmi emlékhellyé nyilvánítását, és megbízta a Polgármestert a kérelemhez szükséges dokumentáció elkészíttetésével.

A Képviselő-testület korábban a 32/2015.(I.29.) Kt. számú határozatában növényesítési tervek elkészítéséről is döntött a Szigeterdővel kapcsolatban.

A két fenti határozatban szereplő tervezési munkákat célszerű lenne egy erre megfelelően felkészült tájépítésszel elkészíttetni, aki az emlékhellyé nyilvánítás és a parkosítás szempontjait magas szintet ötvözve egy komplex koncepciót készítene a Szigeterdőről.

A szakmában hírnevet szerzett tájépítészek szűk körében találtam rá Török Péter tájépítészre akinek munkásságát az alábbiakban ismertetem:

Török Péter tájépítész, c. egyetemi docens, 1987-től a BME Lakóépülettervezési Tanszék oktatója. 1982-ben diplomázott a Kertészeti Egyetem Táj- és Kertépítészeti szakán, 1985-től kilenc évig dolgozott a Városépítészeti Tudományos Tervező Intézet Műemléki Irodáján. 1997-től az ARTBORETUM Kert- és Szépművészeti Társaság Kft. vezetője.

Önmagáról vallja: „táj- és környezetépítésszént közel harminc éve foglalkozom utcák, közterek- és parkok tervezésével, történelmi városrészek és kertek revitalizációjával, újra-értelmezésével, szobrok környezetének kialakításával.”

Munkásságát VÁTI Nívódíjjal (1989), Világpályázat, University of British Columbia, Kanada, 3.díj (1982), Budapest Építészeti Nívódíjjal (2004), Reitter Ferenc-díjjal (2004), Europa Nostra díjjal (2004), Pro Architectura díjjal (2005), Ybl Miklós-díjjal (2009) valamint 2012-ben Prima Primissima díjjal ismerték el. Nevéhez fűződik többek között a 2012-ben átadott bajai főter rendezése, a szegedi Kárász utca és Klauzál tér, a budapesti Szent István bazilika környezetének kialakítása (2003), valamint a hajósi kastály kertje (2010), a Huszár-kert Gyöngyösön (2011), a Holokauszt Emlékközpont kertje (2004), Orosháza főterének tervezése (2013), a sárospataki Rákóczi várpark kialakítása, a gödöllői kastélykert kialakítása, Kossuth szülőházának kertkialakítása Monokon, illetve a budapesti új Nemzeti Színház parkja.

Török Péterrel az ARTBORÉTUM Kft. tervezőjével a Szigeterdő történelmi emlékhellyé nyilvánításához, és azzal összhangban a növényesítési tervek elkészítéséhez a koncepciót az alábbi fejezetekkel javaslom elkészíttetni:

- Horvay szoborcsoport kompozícióba helyezése,
- Új, hierarchikus tér-struktúrák kialakítása a meglévők figyelembevételével,
- Funkciók, új toposzok: sétányok, koszorúzási helyek, reprezentatív és pihenőhelyek,
- Zöldfelületek és növényesítés,

- Térfal zárás, topiáriumok, fasorok,
- Burkolatok alaprajzi elrendezése,
- Inkrusztációk helykijelölése,
- Víz architektúrák,
- Kisarchitektúrák,
- Szöveges munkarészek.

A koncepció elkészítésénél fontos a rövid vállalási határidő, hogy a Képviselő testület a 2015. április 9-i rendkívüli ülésén döntést hozhasson annak elfogadásáról és ezt követően fel tudjuk azt terjeszteni a Nemzeti Emlékhely Bizottsághoz.

Török Péter úr ígérete szerint az ARTBORETUM Kert- és Szépművészeti Társaság Kft. a komplex Szigeterdő koncepciót soron kívüli kezdéssel és néhány napba sűrített minőségi munkával 2015. április 9-ig képes elkészíteni, a tervezési díj összege: 3.500.000,- Ft + Áfa.

A 28/2014.(XI.14.) önkormányzati rendelet 1§ (4) 9. pontja alapján nem kell ajánlatkérési eljárást lefolytatni ebben az esetben, mivel a szerződés műszaki – technikai sajátosságok, művészeti szempontok alapján kizárólag egy meghatározott személlyel köthető meg.

Az önkormányzat idei költségvetési rendelete a Szigeterdő növényesítési tervek elkészítésére és a részleges kivitelezésre 2.000e forint előirányzatot tartalmaz. Tekintettel arra, hogy ez a tervezési feladatra nem elegendő, javaslom, hogy a képviselő-testület 2.500e forintot csoportosítson át a „Közterületen lévő fák, fasorok cseréje, telepítése, rendezése, nyesése, eseti fakivágások” c. előirányzatból, tekintettel arra, hogy ezek a feladatok – előre láthatóan – kisebb összegből is megvalósíthatóak.

Kérem, a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy támogassák az előterjesztett határozati javaslatot.

Határozati javaslat

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Szigeterdő történelmi emlékhellyé nyilvánítása érdekében megbízza a polgármestert, hogy az ARTBORETUM Kert- és Szépművészeti Társaság Kft.-vel. (1114 Budapest, Bocskai u. 14.) a kérelemhez szükséges koncepció tervet készíttesse el 3.500.000,- Ft tervezési díjért, és az elkészült tervdokumentációt mellékelve juttassa el az Önkormányzat kérelmét a Nemzeti Emlékhely Bizottsághoz.
2. A képviselő-testület a feladatra 2.500 e forintot csoportosít át a közterületen lévő fák, fasorok cseréje, telepítése, rendezése, nyesése, eseti fakivágások c. előirányzatból.
3. A képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a szükséges nyilatkozatok megtételére, és a megbízási szerződés jóváhagyására és aláírására.

Határidő: 2015. április 9.

Felelős: Polgármester

Végrehajtásért felelős: Városüzemeltetési Iroda

Szabó Loránd
polgármester